Komplex szamok

1) Algebrai alak: z=a+b-i ahol a=RezeR éS b=ImzeR ési=+-1

2) Konjugalt komplex szdm: z=a—b-i

3) Az i hatvanyai: i’ =-1 tovabba i* =1, i**" =i, i**" =i, i*?=-1, i**®
4) A modulus és tulajdonsagai: |z|=va’+b*,

5) Konjugalt és modulus tulajdonségai'
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z-2=|7|' & (a+ib)-(a—ib)=a® +b?
6) A komplex szdm redukalt argumentuma: t" =argz = arctg b
a

7) A komplex szam argumentuma: t = Argz =arg z + kz = arctg E+k7z
a

8) A komplex szam trigonometriai alakja: z=r-(cost+i-sint)
9) Konjugalt trigonometriai alak: z=r-(cost—i-sint)

10). Atalakitas algebrai alakbdl trigonometriai alakba:
r=|z]=va*+b® és t:arctgg+kn = z=r-(cost+i-sint)

11) Negy fontos komplex szd&m trigonometriai alakja:
1=cos0+isin0, —-1=cosxz +isinr,
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i =COSZ+iSiN, —i=C0S——iSiN— = COS = +isin
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12) Miveletek komplex szdmokkal:
a) Szorzas: ha z, =r,-(cost, +i-sint)) és z, =r, - (cost, +i-sint,) akkor
Z,-2, =1 -ry(cos(t, +t,) +isin(t, +1,))
b) Hatvanyozas: ha z =r-(cost+i-sint) illetve z=r-(cost—i-sint) akkor
2" =r"-(cosnt+i-sinnt) illetve (E)n =r"-(cosnt—i-sinnt)
Moivre képlete: (cost+isint)" = cosnt +isinnt
c) Osztés: ha z, =r,-(cost, +i-sint,) €S z, =r, - (cost, +i-sint,) akkor

2—1: 1(cos(t1 t,)+isin(t, —t,))
d) Gyokvonas: ha z = r-(cost+| -sint) akkor
%=W(cost+ik”+isi t+2k”) ahol ke{0,12,..
13) A binom-egyenlet megoldasa: z"=a, aeC megoldasa a C halmazon:

t+2kr . . .. .
=4/a =4r(cos T L isin t+2k ”) ahol a=r-(cost+i-sint) és
n

k e {0,1, 2,...,N —1}



